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. Fejezziik ki cos x és sinz segitségével sin 7z-et. Altalanositsunk.
. Mennyi az n-edik egységgyokok szorzata? Es a négyzetosszege?
. Milyen Osszefiiggés van € és —¢e rendje kozott?

. Ha ¢ primitiv 512-edik egységgyok, mennyi lehet —ie rendje?

. Legyenek m és n pozitiv egészek.

a) Hany kozos gyoke van az " = 1 és az 2™ = 1 egyenletnek?

b) Igazoljuk, hogy egy m-edik és egy n-edik egységgyok szorzata mindig mn-edik egy-
séggyok.

c) Milyen m és n parra lesz egy primitiv n-edik és egy primitiv m-edik egységgyok
szorzata primitiv mn-edik egységgyok?

. Az alabbi struktarak gytrtk-e? Ha igen, kommutativak-e, egységelemesek-e, nulloszto-
mentesek-e, testek-e?

a) {a+bi|a,beQ}, {atbi|a,becZ}, {a+bV2]a,bec Q}, {a+bV2+cV/4|a,beQ}
a szokasos Osszeaddasra és szorzasra nézve.
b) Az f: R — R fliggvények halmaza a pontonkénti 6sszeadésra és szorzésra.

c) Az f: R — R fiiggvények halmaza a pontonkénti Osszeadasra és a kompoziciora,
mint szorzasra.

d) Egy X halmaz 6sszes részhalmaza, ahol az 6sszeadés a szimmetrikus differencia kép-
zése, a szorzés pedig a metszetképzés. (Két halmaz szimmetrikus differenciaja azok-
bol az elemekbdl all, amelyek a két halmaz koziil pontosan egyben vannak benne.)

e) A 3-dimenzios tér vektorai az Osszeadésra és a (i) skalaris (i7) vektoridlis szorzésra
nézve.

. Igazoljuk, hogy tetszsleges gytiriiben Or = r0 = 0, és (—7)s = —(rs).
. Igazoljuk, hogy tetszdleges gytirtiben (—a) - (—b) = ab.

. Igazoljuk, hogy ha van egységelem, akkor az Osszeadas kommutativitasa kovetkezik a
tobbi gytlriaxiomabol.




10.

11.

Nehezebb feladatok

Lefedhets-e a 100 x 100-as sakktabla 8 x 1-es domindkkal?

Legyen p egy primszam és S =

p—1 €j2

i—o €, ahol e primitiv p-edik egységgyok. Mennyi

S27?

12.

Legyen R egy kommutativ, egységelemes gytr.

d)

s stz

vGs hatvanyait is megengedjiik (de Osszesen csak véges sok tagot), akkor egy gyftirtt
kapunk. Ezt a gytirit a Laurent-polinomok gytiriijének nevezik, és R[z,x~!]-szel
jelolik. Mik K[z, z~!] invertalhato elemei, ha K test?

A

a, = 0 minden elég nagy n-re, akkor is gytrtit kapunk. Ennek a gytrtinek a neve a
formalis hatvanysorok gytirtje, jelolés: R[z]]. Mik K[z] invertalhato elemei, ha K
test?

s sz

a, = 0 minden elég nagy n-re, és megengediink véges sok negativ kitevGji tagot is,
akkor is gytiriit kapunk. Ennek a gytriinek a neve a formalis Laurent-sorok gytiriije,
jelolés: R((x)). Igazoljuk, hogy K((x)) test, ha K test.

Gytiriit kapunk-e, ha a polinomok definici6janal végtelen sok negativ és végtelen sok
pozitiv kitevGs tagot is megengediink?

13. Bizonyitsuk be, hogy egy legalabb kételemt, véges, nullosztomentes gytird ferdetest.



